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I. Základné údaje o navrhovate ľovi 

1. Názov 
Ministerstvo dopravy, pôšt a telekomunikácií SR 

2. Identifika čné číslo 
30416094 

3. Sídlo 
Námestie Slobody č. 6 
810 05 Bratislava 

4. Oprávnený zástupca navrhovate ľa 
Ing. Michal Pikus  

generálny riaditeľ sekcie riadenia projektov 

II. Základné údaje o navrhovanej činnosti 

1. Názov  
Verejný terminál intermodálnej prepravy Bratislava - Pálenisko  

2. Účel 
Účelom projektu je realizácia verejného terminálu intermodálnej prepravy určeného na 
prekládku intermodálnych jednotiek, ktorý bude napojený na vnútrozemnú plavebnú cestu, 
železničnú a cestnú infraštruktúru. Tento terminál bude tvoriť spolu s ďalšími terminálmi 
(Žilina, Košice, Leopoldov) základnú infraštruktúru potrebnú pre rozvoj intermodálnej 
prepravy na Slovensku.  

3. Užívateľ 
Železnice Slovenskej republiky 
Klemensova 8 
813 61 Bratislava 

4. Umiestnenie navrhovanej činnosti 
Kraj: Bratislavský kraj 

Okres: Bratislava II 

Mestská časť: Bratislava - Ružinov 

Katastrálne územie: Nivy 

Trimodálny terminál bude situovaný v existujúcom prístave v Bratislave, v lokalite Pálenisko 
tak, aby bola splnená základná podmienka pre trimodálny terminál – dostupnosť prístavu 
a tiež jednoduchý prístup k dopravnej infraštruktúre (pozri Prílohu – Prehľadná situácia 
umiestnenia navrhovanej činnosti).  
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5. Termín za čatia a skon čenia výstavby a prevádzky navrhovanej 
činnosti 

Podľa investičného harmonogramu by sa mala stavba realizovať v nasledujúcich termínoch: 

začiatok výstavby: 2011 

ukončenie výstavby: 2013 

Následne po ukončení výstavby bude terminál uvedený do prevádzky bez časového 
obmedzenia. 
 

6. Stru čný opis technického a technologického riešenia 
 
Súčasný stav využitia – nulový variant 

Dotknutá lokalita sa nachádza na okraji zastavaného územia hl. m. SR Bratislavy v areáli 
prístavu Pálenisko na Dunaji v jeho 6. úseku prístavnej kosy. Prístav prevádzkuje spoločnosť 
Verejné prístavy a.s. Bratislava, v dotknutom území sa nachádzajú zariadenia a budovy 
v majetku Slovenská plavba a prístavy, a.s. Bratislava (SPaP). Predpokladaná lokalita TIP je 
zo severovýchodnej a východnej strany ohraničená vlastným Bazénom Pálenisko 
a z juhozápadnej strany existujúcim prekladiskom motorových olejov (PMO) (Slovnaft a.s. 
Bratislava), ktoré bude v blízkej dobe premiestnené k vjazdu do Bazénu Pálenisko tak, aby 
jeho prevádzka bola v súlade s požiadavkami legislatívy o ochrane vôd. 

Navrhované varianty 

Verejný terminál intermodálnej prepravy Bratislava (TIP BA) sa navrhuje z trimodálnej 
a bimodálnej časti. 

Základ trimodálneho ťažiskového riešenia bude tvoriť terminál vybudovaný pri existujúcej 
prístavnej hrane dlhej cca 340 m. 

Trimodálny terminál (voda/železnica/cesta) bude umiestnený vedľa prístavnej hrany a jeho 
dĺžka bude cca 300m. Portálové koľajové žeriavy budú mať rozpätie 46,25m s vyložením nad 
bazén 23,5m. Žeriavy budú schopné obsluhovať tri člny typu "Dunaj Európa II b" zakotvené 
za sebou, naložené kontajnermi v štyroch radoch. Bimodálny terminál železnica/cesta bude 
umiestnený v pokračovaní terminálu trimodálneho a bude dlhý 450m. Vzájomná 
zastupiteľnosť žeriavov bude možná v celom rozsahu terminálu, teda 750m, čiže obidva 
žeriavy sa môžu pohybovať v trimodálnej aj v bimodálnej časti terminálu. 

Manipulačný priestor v dosahu koľajových žeriavov, okrem 4-och koľají a cestných 
komunikácií (1 manipulačný a 1 jazdný pruh), bude mať úložné plochy pre skladovanie 
výmenných kontajnerov (VK) a výmenných nadstavieb (VN) (celkom 6 radov pre výmenné 
nadstavby a 4 rady pre VK, VK budú stohované do 3-och až 4-och vrstiev, VN môžu byť 
stohované v 2 radoch pri použití nadstavieb umožňujúcich stohovanie). Okrem toho je mimo 
dosahu koľajových žeriavov navrhovaná manipulačná plocha pre mobilný manipulačný 
prostriedok (MMP) s úložnou plochou pre dlhodobé skladovanie prázdnych VK (3 rady VK, 
stohovanie max. do 5 vrstiev). 

Napojenie terminálu na železničnú sieť ŽSR sa navrhuje zo železničnej stanice ŽST 
BRATISLAVA ÚSTREDNÁ NÁKLADNÁ STANICA (ŽST BA ÚNS), a to využitím existujúcej 
spojovacej koľaje, ktorá sa v rámci projektu TIP zrekonštruuje v existujúcej osi. Pre 
spracovanie končiacich a vychodiacich vlakov z terminálu sa v priestore prístavu Pálenisko 
na existujúcom vlečkovom koľajisku SPaP a jeho zrekonštruovaním navrhuje nová 
železničná dopravovňa ŽST BRATISLAVA – PÁLENISKO TIP (ŽST BA – PÁLENISKO TIP), 
pozostávajúca z vchodovo – odchodovej skupiny koľají (3 koľaje). Nová ŽST sa navrhuje 
v priestore zrekonštruovaných existujúcich koľají vlečky SPaP (skupina koľají 100), užitočná 
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dĺžka koľají v ŽST sa navrhuje 750 m (požiadavka dohody AGTC). Súčasťou ŽST BA - 
PÁLENISKO TIP bude aj koľajisko terminálu (manipulačné koľaje TIP, koľaje potrebné pre 
likvidáciu ekologických havárií a koľaj pre umiestnenie vagóna s náhradným uchopovacím 
zariadením žeriavu (spreader), ktoré sa nachádza na existujúcom koľajisku pri bazéne 
Pálenisko. 

Po príchode vlaku (zo smeru ŽST BA ÚNS) sa tento technologicky spracuje vo vchodovo 
odchodovej skupine ŽST BA - PÁLENISKO TIP a následne zatlačí na manipulačné koľaje 
terminálu (pod žeriavy). V terminále sa vlak vyloží a následne naloží prepravnými 
intermodálnymi jednotkami (IPJ). Následne sa vlak vytiahne do vchodovo – odchodovej 
skupiny ŽST, kde sa technologicky spracuje pred jeho odchodom. 

Prehľadná situácia TIP BA v prístave Pálenisko a schéma usporiadania terminálu v priečnom 
reze sú uvedené v prílohe. 

Žeriavová dráha 

Pre zabezpečenie pohybu žeriavu v rámci areálu TIP sa navrhuje vybudovať žeriavovú 
koľajovú dráhu, ktorá sa bude skladať zo železničného zvršku a spodku. Dĺžka žeriavovej 
dráhy sa navrhne podľa typu portálového žeriava tak, aby bola možná obsluha vlaku dĺžky 
750m žeriavmi. 

Cestné komunikácie manipula čné a spevnené plochy  

Základná manipulačná plocha, na ktorej budú vykonávané všetky potrebné prekladacie 
práce, bude v dosahu portálových koľajových žeriavov. Táto plocha bude cca 750m dlhá 
a 34m široká. Na ploche sa predpokladá umiestnenie celkovo 13 (10 + 3) pruhov 
odkladacích plôch pre ukladanie vertikálne manipulovaných IPJ a 3 jazdné pruhy pre cestné 
súpravy, z čoho jeden bude slúžiť na nakladanie a vykladanie IPJ a druhý na zachádzanie 
súprav na určenú pozíciu a opustenie pozície po vykonaní manipulácie. Okrem tejto 
komunikácie je v TIP plánované zriadiť cestnú komunikáciu určenú na návrat cestných 
súprav po ukončení manipulácie pod žeriavmi.  
 
Spevnená plocha pre odstavenie čakajúcich nákladných súprav bude mať cca 60 stojísk 
(môže byť rozdelená na 40 stojísk pre vstup a 20 pre výstup z TIP). Spevnená plocha pre 
parkovanie osobných automobilov bude mať cca 20 stojísk. 

Budovy, služby a objekty pozemných stavieb 

V rámci areálu TIP sa navrhuje rekonštrukcia existujúcej výpravnej budovy ŽSR, resp. 
s vybudovaním samostatnej prevádzkovej budovy, umiestnenej pri parkovacích plochách pre 
nákladné automobily. V TIP sa navrhuje ďalšia budova, v ktorej bude zabudovaný aj 
CHECK-IN a CHECK-OUT terminálu. Okrem tejto budovy sa navrhuje aj zriadenie 
opravovne pre poškodené IPJ.  

Prekladacie zariadenia a iné vybavenie 

S ohľadom na potrebný cieľový výkon a odporúčanú technológiu práce bude potrebné 
používať koľajový portálový žeriav s rozpätím cca 46m a vyložením 23m na stranu bazéna 
Pálenisko (zabezpečenie prekládky z riečneho člna). Žeriav by mal mať rýchly pohyb 
podvozku aj mačky, aby dokázal obsluhovať cca 400m dlhú a takmer 70m širokú 
manipulačnú plochu. Technické parametre žeriavu by mali zabezpečiť špičkový hodinový 
výkon 40 manipulácií na žeriav za hodinu.  

Inžinierske siete a dopl ňujúce prevádzkové súbory 

Okrem vyššie uvedeného základného vybavenia terminálu bude taktiež nutné zriadiť 
areálový vodovod, splaškovú a dažďovú kanalizáciu, telekomunikačnú sieť a napájanie 
elektrickou energiou. 

Všetky energetické nároky TIP BA budú riešené dodávkou elektrickej energie vrátane 
vykurovania. 



Zámer Verejný terminál intermodálnej prepravy Bratislava - Pálenisko   

 6 

V areáli terminálu bude riešená delená kanalizačná sústava. Splaškovou kanalizáciou budú 
odvádzané splaškové odpadové vody z prevádzkovo - administratívnej budovy, opravovne 
IPJ, objektov CHECK-IN a CHECK-OUT. Ďalej bude splašková kanalizácia odvedená do 
verejnej kanalizácie. Zrážkové vody zo striech objektov, z povrchového odtoku zo 
spevnených plôch budú odvodnené do dažďovej kanalizácie, ktorá bude ukončená lapačom 
olejov a zaústená do bazéna Pálenisko. Priesakové drenážne vody z koľajiska nebudú 
vzhľadom na priepustné podložie odvedené samostatnou kanalizáciou. Odpadové vody zo 
stravovacej časti budú predčistené v odlučovači tukov. 

Prevádzka TIP 

V termináli sa predpokladá dvojzmenná prevádzka od pondelka do piatku s pracovnou 
dobou od 600 – 2200, v sobotu bude zavedená len jedna pracovná zmena s predĺženou 
pracovnou dobou od 600 – 1600. Celkom to bude cca 300 dní/rok. 

Pre takto technicky a technologicky vybavený ťažiskový trimodálny terminál boli vypočítané 
predpokladané priemerné výkony, tj. vstupy do TIP a výstupy z TIP, za deň a za rok a z toho 
vyplývajúca prekládková ročná kapacita. Výsledky výpočtu sú uvedené v nasledujúcej 
tabuľke. 

Tabuľka 1 Výkonové údaje pre TIP BA (*Pozn: d = deň = 16 hod) 
Výkonové údaje – vstup do TIP/výstup z TIP 

 IPJ/deň* IPJ/rok % 

Železničná doprava 158 47 250 45 

Cestná doprava 158 47 250 45 

Lodná doprava 35 10 500 10 

Spolu 351 105 000 100 

 

Celkový počet IPJ bude tvoriť z 50% VK a z 50% VN. V rámci TIP bude prebiehať vykládka, 
nakládka IPJ z a na súčasné druhy dopravných prostriedkov (železničné vozne, riečne lode, 
cestné vozidlá) z dopravného prostriedku na polohu a opačne, prekládka IPJ medzi 
uvedenými dopravnými prostriedkami (priama prekládka) a polohovanie (skladovanie) IPJ na 
spevnených plochách v rámci TIP. 

Popis variantov 

Varianty vybudovania terminálu intermodálnej prepravy Bratislava – Pálenisko spočívajú 
v postupnej alebo ucelenej výstavbe TIP. Rozhodujúcim faktorom je problematika majetkovo 
– právneho vysporiadania pozemkov potrebných pre výstavbu TIP (dlhodobé prenájmy 
pozemkov vo vlastníctve Verejných prístavov a.s. tretím osobám). Etapy výstavby sú 
nasledujúce: 

1. etapa  – vybudovanie trimodálnej časti terminálu pri existujúcej prístavnej hrane bazéna 
Pálenisko, dĺžka terminálu bude cca 300m. Portálové koľajové žeriavy budú obsluhovať 
všetky skupiny umiestnené vedľa seba. Žeriavy budú schopné obsluhovať tri člny typu 
„Dunaj Európa IIb“, naložené kontajnermi v štyroch radoch. Manipulačný priestor bude mať 
10 radov IPJ. 

V rámci tejto etapy bude vybudovaná celá infraštruktúra mimo samotného TIP - železničná aj 
cestná, potrebná pre prevádzku oboch etáp TIP, tiež budovy a objekty pozemných stavieb, 
súvisiace vybavenie, inžinierske siete a doplňujúce prevádzkové súbory. Ďalej bude 
vybudovaná železničná a cestná infraštruktúra TIP potrebná pre prevádzku tejto 1. etapy. 

2. etapa  – dobudovanie bimodálnej časti terminálu železnica/cesta, ktorá bude umiestnená 
v pokračovaní terminálu trimodálneho. Táto časť TIP bude dlhá cca 450m. Žeriavy budú 
obsluhovať štyri manipulačné koľaje, 10 radov IPJ a jeden pruh pre cestné vozidlá. Bude 
dobudovaná cestná infraštruktúra TIP. 
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Variant I 

TIP bude vybudovaný ako celok, tzn. obidve etapy budú vybudované súčasne, 
v predpokladanom období 2011 – 2013 a TIP bude uvedený do prevádzky. 

Variant II 

Bude vybudovaná 1. etapa TIP a bude uvedená do prevádzky. S časovým odstupom bude 
realizovaná 2. etapa. V súčasnej dobe nie je určený časový odstup, ktorý bude závisieť od 
majetkovo – právneho vysporiadania potrebných pozemkov pre realizáciu 2. etapy TIP. 
 

7. Zdôvodnenie potreby navrhovanej činnosti v danej lokalite 
Nárast medzinárodnej prepravy najmä ťažkými nákladnými automobilmi v ostatných rokoch, 
spolu s nedobudovanou sieťou nadradenej dopravnej infraštruktúry železničnej a cestnej 
dopravy a intermodálnej prepravy v SR spôsobuje enormné zaťažovanie cestných 
komunikácií. V súlade s princípmi trvalo udržateľnej mobility je okrem regulačných opatrení 
nevyhnutné vytvárať aj podmienky pre rozvoj ekologicky priaznivejších dopravných 
systémov, ku ktorým intermodálna preprava a teda aj projekt „Terminál intermodálnej 
prepravy Bratislava – Pálenisko“ jednoznačne patrí. 

 

8. Povo ľujúci orgán 
Stavebný úrad MÚ Bratislava – Ružinov (pre územné rozhodnutie) 
Úrad pre reguláciu železničnej dopravy (pre stavebné povolenie) 
Krajský úrad ŽP v Bratislave (stavebné povolenie pre vodohospodárske objekty) 
 

9. Druh požadovaného povolenia navrhovanej činnosti pod ľa 
osobitných predpisov 

Vydanie územného rozhodnutia a stavebného povolenia podľa zákona č. 50/1976 Z.z. 
o územnom plánovaní a stavebnom poriadku (stavebný zákon). 
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III. Základné údaje o predpokladaných vplyvoch navrhovan ej 
činnosti na životné prostredie vrátanie zdravia 
a o možnostiach opatrení na ich zmiernenie 

1. Požiadavky na vstupy 
1.1 Záber pôdy 

TIP Bratislava bude situovaný v existujúcom prístave v Bratislave, v lokalite Pálenisko. Pre 
realizáciu TIP bude potrebné zabezpečiť pozemok o výmere približne 68 800 m2.  

Nebude dotknutý poľnohospodársky pôdny fond a nebude potrebný trvalý ani dočasný záber 
pôdy. 

 

1.2 Spotreba vody 

Terminál bude zásobovaný vodou z najbližšieho vodovodného radu samostatnou prípojkou. 
Vybuduje sa areálový vodovod, ktorý bude zabezpečovať potrebu pitnej a úžitkovej vody pre 
prevádzkovo – administratívnu budovu a opravovňu IPJ, ako aj potrebu požiarnej vody pre 
tieto objekty. 

Potreba pitnej a úžitkovej vody: 

Ročná spotreba vody    Qr = 2 468 m3  

 

1.3 Ostatné surovinové a energetické zdroje 

Surovinové zdroje 

Suroviny potrebné pre výstavbu budú dovážané na miesto zabudovania cestnými 
dopravnými prostriedkami, pričom bude súčasne využívaná aj koľajová doprava a lodná 
doprava. Ako zdroj betónovej zmesi môže byť využitá existujúca betonáreň v lokalite 
výstavby TIP. 

Energetické zdroje 

Všetky energetické nároky TIP budú riešené dodávkou elektrickej energie vrátane 
vykurovania. 

Náhradný zdroj elektrickej energie (NZE) 

Náhradný zdroj elektrickej energie – dieselový agregát – bude zabezpečovať energiu pre 
zabezpečovacie zariadenie a núdzové osvetlenie v prípade výpadku dodávky elektrickej 
energie zo siete. Bude umiestnený vo vnútornom prostredí – v kompaktnej betónovej bunke 
spolu s trafostanicou. Palivová nádrž na 12 hodín prevádzky bude integrovaná v rámci NZE 
kombinovaná s vaňou na zachytávanie (objem vane bude dimenzovaný pre náplne motora).  

 

1.4 Dopravná a iná infraštruktúra 

Z hľadiska cestnej nákladnej dopravy navrhovaný terminál intermodálnej prepravy bude 
súčasťou prístavu Pálenisko, bude využívať existujúci vjazd a výjazd a bude napojený na 
komunikačný systém hl. m. SR Bratislava, konkrétne diaľničný obchvat mesta (D1) v mieste 
Prístavného mosta. Z hľadiska železničnej dopravy bude nutné rekonštruovať koľajové 
napojenie zo stanice ŽST BA ÚNS a vybudovať novú dopravňu ŽST BA PÁLENISKO – TIP. 
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Z hľadiska vodnej dopravy budú v TIP portálové koľajové žeriavy, ktoré budú schopné 
obsluhovať tri člny typu „Dunaj Európa II b“. 

 

2. Údaje o výstupoch 
2.1. Zdroje zne čistenia ovzdušia 

Zdroje zne čistenia ovzdušia po čas výstavby 

Počas realizácie stavebných prác, najmä pri zemných prácach, bude krátkodobo zvýšená 
prašnosť prostredia. Bodovým zdrojom znečistenia budú stavebné mechanizmy. Plošným 
zdrojom prašnosti bude samotné stavenisko. 

Nákladné autá budú v obmedzenej dobe pri zemných prácach pôsobiť ako mobilné zdroje 
znečistenia pri spaľovaní motorových palív. 

Opatrením na obmedzenie prašnosti bude kropenie prašných povrchov počas suchého 
obdobia. 

Zdroje zne čistenia ovzdušia po čas prevádzky 

Pri prevádzke TIP Bratislava budú mobilným zdrojom znečistenia nákladné automobily 
prepravujúce tovar do a z terminálu. 

Ďalším mobilným zdrojom znečistenia bude mobilný manipulačný prostriedok (MMP), ktorý 
bude slúžiť na ukladanie prázdnych kontajnerov na plochy mimo dosahu žeriava. Na plynulú 
prevádzku terminálu sa predpokladá potreba 1 MMP.  

Prevádzka železničných vlečiek môže byť tiež zdrojom zvýšenej produkcie emisií, pretože 
vlaky intermodálnej prepravy sa po ich technologickom spracovaní prestavia vlakovým 
hnacím dráhovým vozidlom (HDV) elektrickej alebo motorovej trakcie tlačením do TIP. 

Jediným stacionárnym zdrojom znečistenia ovzdušia bude náhradný zdroj elektrickej energie 
– dieselagregát, ktorý bude zabezpečovať prevádzku zabezpečovacieho zariadenia 
a núdzové osvetlenie terminálu v prípade výpadku elektrickej energie (s príkonom do 0,3 
MW). 

Vykurovanie prevádzkovo – administratívnej budovy a opravovne IPJ bude zabezpečené 
elektrickým ohrevom vody (nie plynovými kotlami), čím sa eliminuje ďalší možný zdroj 
znečistenia ovzdušia. 

 

2.2. Odpadové vody 

Počas realizácie TIP v prípade výskytu intenzívnych zrážok môže dôjsť k vzniku prívalovej 
vody, čím dôjde k znečisteniu odvádzanej vody odplavovanou zeminou. Tieto vody môžu 
krátkodobo znečistiť vodný tok Dunaja. S uvedeným problémom bude potrebné počítať pri 
zostavovaní postupu organizácie výstavby. 

Z areálu terminálu intermodálnej prepravy budú v období prevádzky odvádzané nasledujúce 
odpadové vody: 

• splašková odpadová voda 
• zrážková voda z povrchového odtoku 
• drenážna voda z koľajiska 

V areáli terminálu bude riešená delená kanalizačná sústava. Splaškovou kanalizáciou budú 
odvádzané splaškové odpadové vody z prevádzkovo - administratívnej budovy, opravovne 
IPJ, objektov CHECK-IN a CHECK-OUT. Ďalej bude splašková kanalizácia odvedená do 
verejnej kanalizácie. Zrážkové vody zo striech objektov, z povrchového odtoku zo 
spevnených plôch budú odvodnené do dažďovej kanalizácie, ktorá bude ukončená lapačom 
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olejov a zaústená do bazéna Pálenisko. Odpadové vody zo stravovacej časti budú 
predčistené v odlučovači tukov. 

Priesakové drenážne vody z koľajiska nebudú vzhľadom na priepustné podložie odvedené 
samostatnou kanalizáciou. 

Bilancia množstva zne čistených odpadových vôd 

Ročné množstvo odpadových vôd: 

zrážkové vody z povrchového odtoku Qr = 147 112 m3 
splaškové odpadové vody   Qr = 2 468 m3 
 
Množstvo odpadových vôd pre návrh stokovej siete: 

zrážkové vody z povrchového odtoku Q = 2 198 l.s-1 
drenážne vody z koľajiska   Q = 30 l.s-1 
splaškové odpadové vody   Q = 1,63 l.s-1 
 

2.3. Odpady 

Množstvá jednotlivých druhov odpadov bude možné podrobnejšie určiť až v ďalších 
stupňoch projektovej dokumentácie. 

Odpady ako hydraulické oleje, syntetické oleje a handry na čistenie obsahujúce nebezpečné 
látky budú vznikať pri bežnej údržbe mobilných manipulačných prostriedkov. Kaly budú 
vznikať troma spôsobmi: v odlučovačoch ropných látok, v odlučovačoch tukov a v čistiarni 
odpadových vôd. 

Komunálne odpady budú vznikať pri bežnej prevádzke administratívnej budovy, kuchynský 
a reštauračný biologický odpad bude vznikať prevádzkou stravovacej časti. Biologicky 
rozložiteľný odpad bude vznikať pri údržbe zelene v areáli terminálu. 

Spôsob nakladania s odpadmi 

Pri stavebnej činnosti pri realizácii TIP BA budú vystupovať dodávatelia jednotlivých prác, 
u ktorých sa predpokladá vznik NO. Títo dodávatelia – pôvodcovia odpadu, budú musieť 
pred zahájením prác požiadať príslušný úrad ŽP o súhlas na nakladanie s NO. Súčasťou 
žiadosti musia byť aj vypracované „Opatrenia pre prípad havárie“ a platné zmluvy so 
zneškodňovateľmi NO. 

V ďalších stupňoch projektovej dokumentácie bude spracovaný projekt nakladania so 
vzniknutými odpadmi, kde budú odpady detailne roztriedené a miesta ich uskladnenia budú 
podrobne určené. Tento projekt bude predložený na schválenie príslušným štátnym 
orgánom. 

 

2.4. Zdroje hluku a vibrácií 

Zdroje hluku a vibrácií po čas výstavby 

Počas výstavby terminálu budú hlavnými zdrojmi hluku ťažké mechanizmy realizujúce zemné 
práce, stroje potrebné pri budovaní komunikácií, železničných vlečiek a iných stavebných 
konštrukcií, ďalej prejazdy nákladných automobilov s materiálmi a pod. 

Zdroje hluku a vibrácií po čas prevádzky 

Počas prevádzky terminálu budú zdrojom hluku nasledujúce činnosti: 

- prejazdy vlakov (max 4 denne) 

- prejazdy nákladných cestných vozidiel (predpokladá sa 158 denne) 
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- pojazdy mobilného manipulačného prostriedku, ktorý slúži na premiestňovanie 
prázdnych kontajnerov 

- pohyb portálových žeriavov 

- príjazdy a odjazdy nákladových člnov (predpokladá sa 1 čln/d, typ Dunaj Europe II b) 

 

2.5 Žiarenie a iné fyzikálne polia 

Nakoľko súčasťou terminálu bude elektrifikovaná železničná vlečka, v jej blízkom okolí 
(najmä pri prejazde vlakov) môže dochádzať k elektromagnetickému rušeniu televízneho 
a rozhlasového signálu vyvolaného vplyvom vysokého napätia v trakčnom vedení trate. 

Vznik iných fyzikálnych polí sa nepredpokladá. 
 

2.6. Teplo, zápach a iné výstupy 

Významnejší zdroje tepla ani zápachu sa nepredpokladajú, tovar bude prepravovaný výlučne 
v uzatvorených prepravných jednotkách. 

 

3. Údaje o predpokladaných priamych a nepriamych vplyv och na 
životné prostredie 

Vplyv na povrchovú a podzemnú vodu 

Ako najväčšie riziko znečistenia povrchovej a podzemnej vody počas výstavby sa javí 
možnosť havárie mechanizmov, pri ktorej by došlo k úniku látok znečisťujúcich vodu. Pre 
elimináciu tohto rizika bude potrebné vypracovať plán havarijných opatrení a dodržovať 
pracovnú kázeň. 

Počas realizácie TIP v prípade výskytu intenzívnych zrážok môže dôjsť k vzniku prívalovej 
vody, čím dôjde k znečisteniu odvádzanej vody odplavovanou zeminou. Táto voda môže 
krátkodobo znečistiť vodný tok Dunaja. S uvedeným problémom bude potrebné počítať pri 
zostavovaní postupu organizácie výstavby. 

Počas prevádzky by mohlo dôjsť k úniku znečisťujúcich látok do podzemnej a povrchovej 
vody v prípade poškodenia kontajnera prepravujúceho kvapalnú látku. Pre elimináciu tohto 
rizika bude potrebné vypracovať plán havarijných opatrení a terminál bude vybavený 
dvojitým zabezpečením: 

1) Na bočnej koľaji bude umiestnený vagón s oceľovou vaňou. V momente poruchy bude 
vagón s oceľovou vaňou pritiahnutý čo najbližšie k poškodenému kontajneru. Kontajner 
bude umiestnený do oceľovej vane a vagónom opätovne odtiahnutý na bočnú koľaj. 

2) Na konci tejto bočnej koľaje bude vybudovaná železobetónová záchytná vaňa dĺžky cca 
25 m. Vagón s oceľovou vaňou s poškodeným kontajnerom bude umiestnený nad tento 
betónový žlab a tak bude zabezpečené zachytávanie látok aj v prípade unikanie tekutiny 
pod tlakom. 

K ďalším opatreniam slúžiacim na ochranu podzemných vôd možno priradiť odlučovače 
ropných látok, ktoré budú prečisťovať odpadové vody zo spevnených plôch. Odpadové vody 
zo stravovacej časti budú prečistené v odlučovači tukov. 

Znečistenie vody z lodnej dopravy môže nastať iba v prípade havárií a i vtedy obmedzene, 
pretože plavidla sú vybavené dvojitým dnom na zachytávanie prípadných únikov látok. Pri 
bežné lodnej prevádzke sa dodržujú platné právne predpisy a naradenia a k ovplyvnení vody 
tak nedochádza. Tankovanie pohonných hmôt a odvedení splaškov sa uskutočňuje 
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v prístavoch, na servisných miestach, ktoré sú zabezpečené proti úniku znečisťujúcich látok 
do vody.  

V prípade úniku nebezpečných látok do bazénu, možno využiť možnosti jeho oddelení od 
vlastného toku Dunaja bublinkovou clonou a ponornou stenou, ktoré bude prevádzkovať 
v rámci stavby prekladiska ropných produktov spol. Slovnaft, a.s. 

 

Vplyv na ovzdušie a miestnu klímu 

Počas výstavby terminálu dôjde k dočasnému negatívnemu pôsobeniu na ovzdušie, kedy 
bude počas zemných prác zvýšená prašnosť prostredia.  

Opatrením na obmedzenie prašnosti v období výstavby bude kropenie prašných povrchov 
počas suchého obdobia. 

Počas prevádzky TIP Bratislava jediným stacionárnym zdrojom znečistenia ovzdušia bude 
náhradný zdroj elektrickej energie – dieselagregát s výkonom do 0,3 MW, jeho používanie 
však bude sporadické a viazané výlučne na nevyhnutné prípady. 

Prevádzka železničných vlečiek môže byť tiež zdrojom zvýšenej produkcie emisií, pretože 
vlaky intermodálnej prepravy sa po ich technologickom spracovaní prestavia vlakovým HDV 
elektrickej alebo motorovej trakcie tlačením do TIP. 

Z hľadiska cestnej dopravy budú zdrojom znečistenia ovzdušia emisie produkované 
mobilným manipulačným prostriedkom (MMP), ktorý bude slúžiť na ukladanie prázdnych 
kontajnerov na plochy mimo dosahu žeriava. Na plynulú prevádzku terminálu sa predpokladá 
potreba 1 MMP. Ďalším zdrojom znečistenia budú nákladné automobily prepravujúce tovar 
do a z terminálu. Predpokladá sa pohyb cca 158 cv/d, v špičke 205 cv/d. 

Zvýšený počet prejazdov nákladných a osobných automobilov v lokalite spôsobia lokálne 
mierne zvýšenie emisií, čo však v porovnaní so stávajúcou intenzitou dopravy na Prístavnom 
moste a nadväzujúcich komunikáciách bude zanedbateľným prispievateľom znečistenia 
v predmetnom území. 

Pri využití TIP BA dopravcami sa bude zvyšovať podiel železničnej a lodnej prepravy na úkor 
cestnej, čo bude spĺňať podmienky environmentálneho spôsobu dopravy. Prevádzka 
terminálu tak zníži nároky na cestnú nákladnú dopravu na území mesta Bratislava a tým sa 
zníži zaťaženie životného prostredia. Tento pozitívny vplyv bude prevažovať negatívny vplyv 
na lokálnu emisnú situáciu. 

Vplyv na miestnu klímu v období realizácie ani prevádzky TIP sa nepredpokladá. 

 

Vplyv na hlukové pomery 

Počas výstavby terminálu budú hlavnými zdrojmi hluku ťažké mechanizmy realizujúce zemné 
práce, stroje potrebné pri budovaní komunikácií, železničných vlečiek a iných stavebných 
konštrukcií, ďalej prejazdy nákladných automobilov s materiálmi a pod. 

Vplyvy spojené s výstavbou terminálu však budú časovo obmedzené a prechodné. 

V období prevádzky TIP BA budú na hlukové pomery vplývať najmä premávka nákladnej 
a osobnej dopravy, prevádzka MMP a portálových žeriavov a lodná doprava.  

Existujúcimi zdrojmi hluku v riešenej lokalite sú hluk z areálu terminálu Pálenisko 
a Feroservis nachádzajúce sa na opačnej strane bazénu Pálenisko a prevádzka PMO na 
opačnej strane polostrova. 

Zdrojom nadmerného hluku v širšom okolí je najmä hluk z dopravnej prevádzky na 
Prístavnom moste. V blízkosti zámeru taktiež prechádza trať č. 113 Bratislava – Komárno 
a areál akciovej spoločnosti Slovnaft, čo má taktiež vplyv na hlukovú situáciu územia.  



Zámer Verejný terminál intermodálnej prepravy Bratislava - Pálenisko   

 13 

Je možno predpokladať, že prevádzka TIP nebude dosahovať hladiny hluku, ktoré by 
prekračovali prípustné hodnoty. Zároveň je možno predpokladať, že príspevok hlukovej 
záťaže k stávajúcim hlukovým pomerom v predmetnom území prevádzkou terminálu nebude 
významný, a to najmä preto že sa bude v čo najväčšej miere využívať železničná a lodná 
doprava. 

 

Vplyv na pôdu 

V období výstavby TIP sa javí najväčším rizikom pre znečistenie pôd možnosť havárie 
mechanizmov, pri ktorom môže dôjsť k úniku znečisťujúcich látok. Pre elimináciu tohto rizika 
bude potrebné vypracovanie plánu havarijných opatrení. 

Vplyv na pôdu v období prevádzky sa nepredpokladá. 

 

Vplyv na faunu a flóru 

Celé územie dotknutej lokality a bližšieho okolia je silne antropicky ovplyvnené, čo sa 
prejavuje aj na súčasnom stave vegetačného krytu s dominantným zastúpením 
synantropných fytocenóz predovšetkým typických ruderálnych a burinových spoločenstiev na 
skládkach, rumoviskách, degradovaných plochách, na vlhkejších lokalitách, v priekopách 
a povrchových zníženinách. Zo stromov a krov sa na dotknutej lokalite vyskytujú Populis 
nigra a Populus alba rôzneho veku, pričom sa jedná o náletové dreviny.  

V území dotknutom zámerom neboli zistené žiadne vzácne a ohrozené druhy rastlín 
a živočíchov a taktiež v bezprostrednom okolí lokality sa nevyskytuje žiadny ohrozený biotop.  

Najvýznamnejším vplyvom na flóru v období výstavby TIP BA bude najmä likvidácia 
jestvujúcej vegetácie v rámci prípravy územia, ďalej prašnosť prostredia vyvolaná realizáciou 
zemných prác a emisie produkované ťažkými mechanizmami.  

Výstavbou terminálu a vybudovaním spevnených plôch budú zničené najmä biotopy vhodné 
pre existenciu drobných živočíchov ako je hmyz a drobné živočíchy, ktoré sa presunú mimo 
areál TIP. 

Vplyv na flóru a faunu počas prevádzky TIP sa nepredpokladá.  

 

Vplyv na Územný systém ekologickej stability 

V predmetnom území sa nenachádzajú žiadne prvky územného systému ekologickej stability 
žiadnej úrovne. Najbližšie prvky ÚSES sú lokalizované v rámci toku rieky Dunaja a Malého 
Dunaja. Nepredpokladá sa ovplyvnenie prvkov ÚSES ani počas výstavby ani v období 
prevádzky.  

 

Vplyv na krajinu 

Z hľadiska vplyvu na scenériu krajiny nebude terminál vytvárať vizuálnu bariéru, jeho 
umiestnenie je ohraničené už existujúcimi fyzickými bariérami (portálové žeriavy existujúcich  
prevádzkovaných firiem, Prístavný most a pod.). Vplyvy na scenériu krajiny možno hodnotiť 
ako málo významné.  

 

Vplyv na dopravu 

Z hľadiska cestnej nákladnej dopravy bude navrhovaný terminál intermodálnej prepravy 
napojený na diaľničný obchvat mesta (D1) v mieste Prístavného mosta.  
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V čase spustenia TIP BA do prevádzky sa predpokladá intenzita cestnej dopravy z a do 
terminálu 158 cv/deň, v špičke sa predpokladá 205 cv/deň (cv – cestné vozidlá).  

Na základe údajov z automatického sčítania dopravy na diaľniciach SR bola pre sčítací úsek 
č. 87022 na D1 (Bratislava II, Prístavný most – Dolnozemská) v roku 2005 zistená intenzita 
dennej dopravy (osobnej a nákladnej) 18 223 skv/deň. 

Je možno predpokladať, že v roku spustenia TIP BA do prevádzky, bude intenzita dopravy 
v uvedenom predmetnom sčítacom úseku vyššia. Z porovnaní intenzity dopravy 
a predpokladanej dennej intenzity prevádzky TIP vyplýva, že prevádzka TIP BA nebude mať 
výrazný vplyv na intenzitu dopravy na D1. 

Nepredpokladá sa ovplyvnenie železničnej dopravy. 

Z hľadiska vodnej dopravy bude vedľa prístavnej hrany umiestnený portálový koľajový 
žeriav, ktorý bude schopný obsluhovať tri člny typu „Dunaj Európa II b“. V čase spustenia TIP 
BA do prevádzky sa predpokladá 1 čln/d. Na základe tohto údaja nepredpokladáme 
významné navýšenie lodnej dopravy a nedôjde k vplyvu na vodnú dopravu. 

 

Vplyv na kultúrne a historické pamiatky 

V predmetnom území plánovanej výstavby TIP BA sa nenachádza žiadna kultúrna pamiatka 
ani evidovaná archeologická lokalita, negatívne vplyvy sa nepredpokladajú. 

 

Vplyv na priemysel, obchod, služby a socio-ekonomic ké aktivity 

Realizácia predkladaného zámeru zlepší a zefektívni prepravné podmienky v regióne, 
napojenie na železničný koridor zároveň zrýchlením prepravy tovarov zvýši svoju prepravnú 
kapacitu a skráti dobu prepravy tovarov. Predpokladá sa priaznivý vplyv na priemysel. 
Regionálny logistický dopyt predstavuje tretí trhový segment TIP Bratislava - Pálenisko. 
Vývozcovia a dovozcovia (výroba, spotreba, veľkoobchod atď.) pôsobiaci v okolí TIP budú 
využívať logistické služby tohto centra. Obzvlášť sa to týka nových subjektov, ktoré vzniknú 
v tesnom susedstve TIP, už existujúcich priemyselných/obchodných parkoch situovaných 
v širšom okolí Bratislavy alebo subjektov, ktoré budú sídliť v plánovaných priemyselných 
parkoch. 

Nárast pracovných príležitostí v dôsledku vytvorenia vhodného podnikateľského prostredia 
v meste a okolí prispeje k zníženiu nezamestnanosti v regióne a to nie iba priamo v termináli.  

Prínosy pre podnikateľskú sféru sa prejavia predovšetkým v ponuke podmienok pre 
podnikanie a investovanie v priestore terminálu v oblasti dopravných a logistických služieb. 
V regióne sa všeobecne zlepší podnikateľská klíma v dôsledku ponuky spoľahlivých 
a rýchlych prepravných reťazcov. 

 

4. Hodnotenie zdravotných rizík 
Rozhodujúcim vplyvom výstavby a prevádzky terminálu intermodálnej prepravy na 
obyvateľstvo je hluk. Podľa skúseností z iných terminálov nedosahuje samotná prevádzka 
navrhovanej činnosti hladiny hluku, ktoré by prekračovali prípustné hodnoty. Po spustení 
terminálu do prevádzky sa nepredpokladá významný nárast hladín hluku v jeho okolí, tomu 
napomáhajú nasledujúce faktory: 

� železničná doprava bude mať významný dopravní podiel na preprave v terminálu cca 
45 %;  

� bude sa využívať aj lodná doprava, čo je ďalším druhom dopravy najvhodnejším 
z hľadiska hluku; 
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� terminál bude prevádzkovaný v denných hodinách v pracovných dňoch a v skrátenej 
pracovnej dobe o sobotách; 

� terminál je navrhnutý v mieste vzdialenom od obytnej zástavby min. 600 m (Malé 
Pálenisko, Prístavná ulica), od ktorej je tiež oddelený cestou a ďalšími stavebnými 
objektmi. 

Dočasným negatívnym vplyvom počas výstavby terminálu bude zvýšená prašnosť a hlučnosť 
najmä pri realizácii zemných prác. Pohoda obyvateľstva v okolí staveniska však nebude 
významne narušená, pretože najbližšie domy sa nachádzajú v dostatočnej vzdialenosti. 

 

5. Údaje o predpokladaných vplyvoch navrhovanej činnosti na 
chránené územia 

Zámer je umiestnený v dostatočnej vzdialenosti od mestské zástavby a od chránených 
území, chránených území Natura a chránených vodohospodárskych oblastí. Najbližšie 
chránené územie – chránené vtáčie územie SKCHVU007 Dunajské luhy sa od terminálu 
nachádza cca 500m vzdušnou čarou od stredu toku na druhom brehu Dunaja. Priamemu 
kontaktu medzi zámerom a CHVU zabraňuje aj cca 300m pás pevniny polostrova prístavu 
a zeleň na polostrove. Predovšetkým zeleň a dostatočná vzdialenosť zabráni negatívnemu 
ovplyvnení chránených území stavebnou činnosťou. 

Vplyvy po čas výstavby 

Stavebné práce pri výstavbe TIP budú hlavne zemné práce spojené s prípravou územia, 
betonárske práce a konštrukčné práce. Najväčší vplyv na okolité prostredie budú mať zemné 
práce. Negatívne vplyvy budú vyplývať predovšetkým z hlučnosti a prašnosti výstavby, budú 
však priestorovo obmedzené a ich vplyv sa s rastúcou vzdialenosťou bude zmenšovať.  

Ďalším možným negatívnym vplyvom pri výstavbe môže byť únik nebezpečných látok do 
bazénu Pálenisko a odtiaľ do Dunaja. Ďalej po toku Dunaja sa nachádzajú cenné chránené 
územia a pri ústí Malého Dunaja sa nachádza hranica chránené vodohospodárske oblasti, 
a preto je treba obmedziť toto riziko na minimum. Vhodným opatrením je spracovanie 
a dodržanie plánu havarijných opatrení a kázeň na pracovisku. V prípade úniku 
nebezpečných látok do bazénu, je možné využiť možnosti jeho oddelenia od vlastného toku 
Dunaja bublinkovou clonou a ponornou stenou, ktoré bude prevádzkovať spol. Slovnaft, a.s. 

Pri výstavbe môže dôjsť aj k úniku nebezpečných látok do pôdy a odtiaľ do podzemnej vody, 
napr. odkvapy zo stavebných mechanizmov. Tomu možné zabrániť zaistením dobrého 
technické stavu prítomných mechanizmov a dodržaním ustanovenia príslušných noriem 
a bezpečnostných predpisov. 

Je treba zdôrazniť, že vyššie uvedené vplyvy súvisiace s únikom nebezpečných látok do 
vôd, resp. pôdy môžu nastať iba v prípade havárie na stavenisku a nie počas bežnej 
prevádzky staveniska, a že všetky riziká počas výstavby sú časovo obmedzené na dobu 
výstavby zámeru. 

Vplyvy po čas prevádzky 

Pri prevádzke zámeru môžu mať negatívny vplyv na chránené územie hluk a znečistenie 
z lodnej dopravy a v prípade havárií únik nebezpečných látok z dopravných prostriedkov, 
príp. z prekladaného tovaru.  

Kontajnery budú zatvorené a nie je možné vylúčiť, že môžu obsahovať látky škodiace 
vodám. Pre prípad poškodenia kontajnera prepravujúceho tekutý materiál bude zachytávanie 
unikajúcej látky zabezpečené dvojitou ochranou: 
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1) Na bočnej koľaji bude umiestnený vagón s oceľovou vaňou. V momente poruchy bude 
vagón s oceľovou vaňou pritiahnutý čo najbližšie k poškodenému kontajneru. Kontajner 
bude umiestnený do oceľovej vane a vagónom opätovne odtiahnutý na bočnú koľaj. 

2) Na konci tejto bočnej koľaje bude vybudovaná železobetónová záchytná vaňa dĺžky cca 
25 m. Vagón s oceľovou vaňou s poškodeným kontajnerom bude umiestnený nad tento 
betónový žlab a tak bude zabezpečené zachytávanie látok aj v prípade unikania tekutiny 
pod tlakom. 

Znečistenie vody z lodnej dopravy môže nastať iba v prípade havárií a i vtedy obmedzene, 
pretože plavidla sú vybavené dvojitým dnom na zachytávanie prípadných únikov látok. Pri 
bežnej lodnej prevádzke sa dodržujú platné právne predpisy a nariadenia a k ovplyvneniu 
vody tak nedochádza. Tankovanie pohonných hmôt a odvedenie splaškov sa uskutočňuje 
v prístavoch, na servisných miestach, ktoré sú zabezpečené proti úniku znečisťujúcich látok 
do vody. 

V prípade úniku nebezpečných látok do bazénu sa predpokladá, že bude možné využiť 
možnosti jeho oddelenia od vlastného toku Dunaja bublinkovou clonou a ponornou stenou, 
ktoré bude prevádzkovať spol. Slovnaft, a.s. 

Nepredpokladá sa výrazný nárast lodnej dopravy v súvislosti s prevádzkou terminálu, preto 
aj hluk z nej nebude mať významný vplyv na chránené územia v okolí. 

Výše uvedené negatívne vplyvy počas prevádzky terminálu na chránené územia môžu 
nastať iba v prípade havárie a nie počas bežnej prevádzky terminálu. 

 

6. Predpokladané vplyvy presahujúce štátne hranice 
Projekt TIP BA je situovaný v Prístave Pálenisko, ktorý sa nachádza na rieke Dunaj. Dunaj 
sa ďalej po prúde stáva hraničným tokom medzi Slovenskom a Maďarskom. 

V rámci bežnej prevádzky TIP BA sa nepredpokladajú vplyvy presahujúce štátne hranice. 
K ovplyvneniu životného prostredia môže dôjsť iba v prípade havárie a úniku nebezpečných 
látok do Dunaja. K eliminácii týchto vplyvov sú navrhnuté opatrenia.  

Pre prípad poškodenia kontajnera prepravujúceho tekutý materiál bude zachytávanie 
unikajúcej látky zabezpečené dvojitou ochranou: 

1) Na bočnej koľaji bude umiestnený vagón s oceľovou vaňou. V momente poruchy bude 
vagón s oceľovou vaňou pritiahnutý čo najbližšie k poškodenému kontajneru. Kontajner 
bude umiestnený do oceľovej vane a vagónom opätovne odtiahnutý na bočnú koľaj. 

2) Na konci tejto bočnej koľaje bude vybudovaná železobetónová záchytná vaňa dĺžky cca 
25 m. Vagón s oceľovou vaňou s poškodeným kontajnerom bude umiestnený nad tento 
betónový žlab a tak bude zabezpečené zachytávanie látok aj v prípade unikania tekutiny 
pod tlakom. 

Pri bežnej lodnej prevádzke sa dodržujú platné právne predpisy a naradenia a k ovplyvneniu 
vody tak nedochádza. Tankovanie pohonných hmôt a odvedení splaškov sa uskutočňuje 
v prístavoch, na servisných miestach, ktoré sú zabezpečené proti úniku znečisťujúcich látok 
do vody. 

Znečistenie vody z lodnej dopravy môže nastať iba v prípade havárií a i vtedy obmedzene, 
pretože plavidlá sú vybavené dvojitým dnom na zachytávanie prípadných únikov látok.  

V prípade úniku nebezpečných látok do bazénu sa predpokladá, že bude možné využiť 
možnosti jeho oddeleniu od vlastného toku Dunaja bublinkovou clonou a ponornou stenou, 
ktoré bude prevádzkovať spol. Slovnaft, a.s. 
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7. Ďalšie možné riziká spojené s realizáciou navrhovane j činnosti 
Ďalšie možné riziká spojené s realizáciou navrhovanej činnosti súvisia s nepredvídateľnými 
udalosťami spôsobenými ľudským alebo prírodným faktorom. Riziká môžeme rozdeliť na 
riziká počas výstavby a počas prevádzky činnosti. 

Riziká po čas výstavby 

Jedná sa predovšetkým o: 

a) nebezpečenstvo úrazu pracovníkov stavby  

b) požiar – pozri nižšie 

c) únik ropných látok na stavenisku – tieto riziká je možné eliminovať pracovnou 
disciplínou a dodržaním plánu havarijných opatrení počas výstavby a zaistením 
dobrého stavu vozového parku. 

Riziká po čas prevádzky 

� Znečistenie vôd – v prípade využitia terminálu aj pre prepravu látok škodiacich vodám 
(jedy, chemikálie, výbušniny), resp. iné látky s nebezpečnými, alebo rizikovými 
vlastnosťami alebo únikom ropných látok z prepravných zariadení (žeriav, TNA, MMP) – 
tieto riziká je možné eliminovať technickými a organizačnými opatreniami (pracovnou 
disciplínou a dodržaním plánu havarijných opatrení a zaistením dobrého stavu vozového 
parku). Odporúča sa použiť ekologicky odbúrateľné mazadlá. Pre prípad poškodenia 
kontajnera prepravujúceho tekutý materiál bude zachytávanie unikajúcej látky 
zabezpečené dvojitou ochranou: 

o Na bočnej koľaji bude umiestnený vagón s oceľovou vaňou. V momente 
poruchy bude vagón s oceľovou vaňou pritiahnutý čo najbližšie k poškodenému 
kontajneru. Kontajner bude umiestnený do oceľovej vane a vagónom opätovne 
odtiahnutý na bočnú koľaj. 

o Na konci tejto bočnej koľaje bude vybudovaná železobetónová záchytná vaňa 
dĺžky cca 25 m. Vagón s oceľovou vaňou s poškodeným kontajnerom bude 
umiestnený nad tento betónový žlab a tak bude zabezpečené zachytávanie 
látok aj v prípade unikanie tekutiny pod tlakom. 

o V prípade úniku nebezpečných látok do bazénu sa predpokladá, že bude 
možné využiť možnosti jeho oddelení od vlastného toku Dunaja bublinkovou 
clonou a ponornou stenou, ktoré bude prevádzkovať spol. Slovnaft, a.s. 

� Nehody plavidiel – terminál neovplyvní technický stav plavidiel a nemá preto ani priamy 
vplyv na vznik potenciálnych havárií z dôvodu technického stavu plavidiel. Plavidla sú 
bežne vybavené dvojitým dnom na zachytávanie prípadných únikov látok. Tankovanie 
pohonných hmôt a odvedenie splaškov sa uskutočňuje v prístavoch, na servisných 
miestach, ktoré sú zabezpečené proti úniku znečisťujúcich látok do vody. Všetky 
predpisy platné v lodnej doprave, ktoré stanoví podmienky prevádzky na vodných 
cestách a v prístavoch tak, aby nedochádzalo ku znečistení povrchových vôd, budú 
dodržované.  

� Požiar –Splnenie požiadaviek požiarnej bezpečnosti bude kontrolované v kolaudačnom 
konaní orgánom štátneho požiarneho dozoru v súlade s predpismi platnými na úseku 
požiarnej bezpečnosti a ochrany pred požiarmi.  

� Povodeň – povodňové riziká je možné minimalizovať dodržaním protipovodňových 
opatrení navrhnutých v ďalších stupňoch projektovej dokumentácie.  

� Zemetrasenie o intenzite, ktorá je schopná poškodiť konštrukciu železničného telesa či 
portálového žeriava – riziká je možné minimalizovať dodržaním navrhnutých opatrení pre 
prípad mimoriadneho stavu. 
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� Zlyhanie ľudského faktora – tieto riziká sú minimalizovaná zvýšenou automatizáciou 
zabezpečovacieho a oznamovacieho zariadenia. 

� Zásah tretej strany (teroristický útok, pád lietadla) – zásah tretej strany je málo 
pravdepodobný, nie je však možné ho vopred vylúčiť. Teroristický útok nemá zmysel – 
zabitie čo najväčšieho počtu ľudí, pretože v termináli a jeho okolie sa nebude zdržovať 
veľa ľudí. Pád lietadla by mal vplyv na majetok a znečistenie vôd, ktoré je však možné 
minimalizovať navrhnutými opatreniami. 

 

8. Opatrenia na zmiernenie nepriaznivých vplyvoch jedn otlivých 
variantov navrhovanej činnosti na životné prostredie 

Opatrenia sú v odôvodnenej miere akceptované a včlenené do rozhodovacieho procesu 
a stávajú sa súčasťou ďalších konaní o povoľovaní činnosti. 

Opatrenia v období výstavby: 

� opatrenia na obmedzenie prašnosti počas suchého a veterného obdobia – kropenie 
staveniska a dopravných trás, čistiť vozidlá, prekrytie prašných materiálov; 

� opatrenia na zabránenie úniku kontaminantov do živ. prostredia – udržovať stavebné 
mechanizmy a vozidlá vo vyhovujúcom technickom stave, manipulovať s ropnými látkami 
a olejmi len na miestach na to určených; 

� zabezpečiť likvidáciu odpadov vzniknutých pri stavbe podľa druhu odpadov v rámci 
platnej legislatívy; 

� v rámci ďalšej projektovej prípravy spracovať plán havarijných opatrení pre obdobie 
výstavby zámeru; 

� počas výstavby dodržovať všetkých dotknutých legislatívnych nariadení a predpisov, 
bezpečnosť práce a opatrenia vyplývajúca z plánu havarijných opatrení. 

Opatrenia v období prevádzky: 

� opatrenia na ochranu vôd: 

o zabezpečiť dvojité opatrenie na zabránenie úniku látok škodiacich vodám 
(pozri vyššie – vagón s oceľovou vaňou na odstavné koľaji slúžiaci na 
uloženie poškodeného kontajnera, ktorý bude umiestnený nad 
železobetónovú vaňu);  

o  v areáli TIP nebude dochádzať k tankovaniu pohonných hmôt vozidlami; 

o  servisná činnosť plavidiel (tankovanie, odvedenie splaškov a odpadov) 
nebude vykonávaná v areáli TIP;  

o zrážkové vody z povrchového odtoku predčisťovať v lapači olejov;  

o odpadové vody zo stravovacej časti predčisťovať v odlučovači tukov; 

� v rámci ďalšej projektovej prípravy spracovať plán havarijných opatrení pre obdobie 
prevádzky zámeru a v jeho rámci dohodnúť spoluprácu a koordináciu so spol. Slovnaft, 
a.s. pri riešení havarijných situácií; 

� opatrenia na minimalizáciu svetelného smogu – osvetlenie areálu TIP riešiť tak, aby 
svetelné kužele pokryli požadovanú plochu a tienidlá svietidiel nastaviť tak, aby zabránili 
nadmernej svetelnej emisii do okolia. 
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Kompenzačné opatrenia 

V rámci prípravy územia bude zlikvidovaná súčasná náletová vegetácia, ktorá sa vyskytuje 
predovšetkým v mieste 2. etapy výstavby zámeru. Pre vydanie povolenia pre výrub drevín 
bude vyhotovený dendrologický prieskum a navrhnuté kompenzačné opatrenia.  

9. Posúdenie o čakávaného vývoja územia, ak by sa navrhovaná 
činnos ť nerealizovala 

V prípade, ak by sa navrhovaný projekt TIP BA nerealizoval, stav územia by bol totožný so 
stavom, ktorý je v súčasnej dobe (nultý variant).  

Zároveň by nedošlo k rozvoju služieb v regióne a zvýšeniu zamestnanosti. Z hľadiska 
environmentálneho by nedošlo k zlepšeniu životného prostredia presunom nákladnej cestnej 
dopravy na železničnú.  

 

IV. Porovnanie variantov navrhovanej činnosti a návrh 
optimálneho variantu 

1. Výber optimálneho variantu alebo stanovenie poradia  vhodnosti 
pre posudzované varianty 

Porovnanie Variantu I a Variantu II 

Navrhované varianty posudzovanej činnosti spočívajú v realizácii posudzovanej činnosti 
v dvoch etapách s tým, že vo Variante I budú vybudované obidve etapy ako celok a vo 
Variantu II bude vybudovaná 1. etapa, ktorá bude uvedená do prevádzky, a s časovým 
odstupom bude vybudovaná 2. etapa. Dôvodom je majetkovo – právne vysporiadanie 
potrebných pozemkov. 

Vplyvy na obyvateľstvo 

Vzhľadom na vzdialenosť obytnej zástavby nebude mať rozdiel v hladinách hluku 
jednotlivých variantov vplyv na obyvateľstvo. 

Vplyvy na prírodné prostredie a chránené územia 

Môžeme konštatovať, že z pohľadu jednotlivých prírodných zložiek životného prostredia sa 
neočakáva rozdiel medzi vplyvmi Variantu I a Variantu II. 

Vplyvy na dopravu 

Z hľadiska vplyvu na dopravu nebude zásadný rozdiel medzi Variantom I a Variantom II. 

Súlad s medzinárodnými dohodami 

Terminály intermodálnej prepravy musia spĺňať svojím usporiadaním a dispozičným riešením 
požiadavky AGTC. V prípade realizácie iba 1. etapy TIP BA tieto požiadavky nebudú 
naplnené, preto bude nutné dobudovať TIP BA v celom rozsahu čo najskôr. 

Vplyvy na ekonomický rozvoj mesta a pracovné príležitosti 

Výstavba a prevádzka TIP BA bude mať pozitívny vplyv na ekonomický rozvoj v meste 
a následne v regióne. V prípade realizácie Variantu I nastane pozitívne ekonomické oživenie 
v kratšom časovom horizonte. 

Na základe zrovnania vplyvov Variantu I a Variantu II je možné konštatovať, že nebudú mať 
zásadné rozdielne vplyvy. 
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2. Zdôvodnenie návrhu optimálneho variantu 
Na základe vyššie uvedeného sme dospeli k záveru, že vplyvy Variantu I a Variantu II nie sú 
zásadne rozdielne, preto je možná realizácia oboch variantov navrhovanej činnosti za 
podmienky splnenia navrhnutých opatrení na zmiernenie nepriaznivých vplyvoch 
navrhovanej činnosti na životné prostredie. 
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V. Mapová príloha 
Prehľadná situácia umiestnenia navrhovanej činnosti (mierka 1:50 000) 

 

VI. Potvrdenie správnosti údajov 

1. Spracovatelia Informácie o navrhovanej činnosti 
Star EU, a.s. 
Vlčkova 51 
811 04 Bratislava 

2. Potvrdenie správnosti údajov  
Oprávnený zástupca navrhovate ľa 

Ing. Michal Pikus  
generálny riaditeľ sekcie riadenia projektov 
Ministerstvo dopravy, pôšt a telekomunikácií 
         ............................................ 

          Podpis 

 


